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☆学术交流

☆项目管理

【一】我校2项课题获2013年度安徽省教育科学规划项目立项

依据安徽省教育厅公布的2013年度省教育科学规划课题立项评审结果的通知（皖教秘〔2013〕435号），我校2课题获得立项，具体信息如下：

包怀忠、王平水老师申报的《基于IP多播的远程教育体系研究》（项目编号：JG13001）；钱洁、叶培结老师申报的《新媒体时代的大学生音乐素质教学研究—基于最近发展区与心流体验的视角》（项目编号：JG13002）。

(撰稿：科研处)

【二】我校1课题获教育部“留学回国人员科研启动基金”资助

教育部第47批留学回国人员科研启动基金资助项目评审工作已经结束，依据教育部国际合作与交流司《关于批准获得“留学回国人员科研启动基金”资助的通知》（教外司留[2013]1792号）文件，我校朱世友老师申报的课题《我国金融市场的长期记忆研究-以分形协整理论为中心  》（学科：金融经济）获得立项资助。

(撰稿：科研处)

【三】我校一批校级科研项目及“2011计划”委托项目获批立项

为进一步推动我校教学科研人员从事科学研究，并加强我校“2011计划”研究，我校 2014年度共计78项校级科研项目获批立项，其中，重点项目19项，一般项目59项。另，2014年度我校设“2011计划”专项委托项目4项。

(撰稿：科研处)

【四】我校一批大学生科研创新基金项目获得立项

为进一步提高大学生科研创新能力，我校共有69项科研项目获得2014年度校大学生科研创新基金项目立项资助，其中重点项目25项，一般项目44项。

(撰稿：科研处)

☆要闻动态

【一】第十二届全国区域经济学学科建设年会在我校成功召开

11月2日至3日，由中国人民大学、南开大学、兰州大学、安徽财经大学主办，安徽财经大学经济学院承办的“第十二届全国区域经济学学科建设年会暨新型城镇化与区域经济发展学术研讨会”在我校成功召开，共有来自全国的283名专家学者和研究生参加会议。

11月2日上午的开幕式由我校副校长周加来教授主持。校长丁忠明教授出席开幕式并致欢迎辞。他首先向与会代表表示热烈欢迎，并向在我校发展过程中给予大力支持的领导、兄弟院校及科研院所的专家学者表示诚挚感谢。在介绍了我校基本情况后，丁忠明重点介绍了区域经济学专业作为我校优势学科的发展状况。目前我校经济学为国家特色专业和安徽省首批特色专业，经济学教学团队为省级教学团队，区域经济学为校重点学科B类学科建设特区。近年来该专业为国家培养和输送了大批人才。最后，丁忠明指出，大会的成功举办，必将进一步促进区域经济学学科的建设与发展。

在首场主题报告会上，我校副校长周加来教授、中国人民大学经济学院区域与城市经济研究所所长孙久文、南开大学安虎森教授、我校副校长周加来教授、中国区域科学协会区域经济专业委员会副主任覃成林教授、中国科学院科技政策与管理科学研究所研究员赵作权教授、兰州大学经济学院副院长郭爱君教授分别作主题报告。周加来从中国城镇化定位、规模与总体水平、推动力、对象、发展模式等方面介绍了以人为本的中国城镇化道路研究；孙久文从区域经济的多支点趋势、东中西部区域经济发展现状、经济带建设以及次一级区域作用等方面介绍了中国区域空间格局的变化和趋势；安虎森从经济学与地理学的对话、演化经济学与演化经济地理学、演化经济地理学的应用、演化经济地理学对中国的发展启示等方面介绍了演化经济地理学与区域经济学；郭爱君从全球价值链背景下产业集群式转移的理论支点、特点、机理分析等方面介绍了全球价值链背景下产业集群式转移的特点与机理分析。

11月2日下午在我校西校区设置六个分会场，分别举行区域经济学理论与方法、区域与城乡协调发展、新型城镇化理论与实践和产业承接与县域经济发展等为主题的学术论坛。

11月3日上午，兰州大学副校长高新才教授和我校经济学院副院长任志安教授主持报告会，沈正平、江曼琦、候景新、栾贵勤教授等分别作了题为《江苏省城乡公共服务发展差距及其障碍因素分析》、《对城市群及其相关概念的重新认识》、《城市空气质量调控的空间分析-以北京市为例》、《实现人的城镇化必须要走质量型道路》的报告。会议闭幕式由我校经济学院院长马成文教授主持。在闭幕式上，各分会场代表作了总结发言。安虎森教授宣布了研究生论文评奖结果。孙久文教授进行了大会总结发言，他高度评价了本次年会所取得的研讨成果，对我校为此次会议召开所付出的辛勤劳动表示感谢，并宣布下一届年会将在兰州大学举办。最后，他祝愿我国的区域经济学学科建设越来越好，为区域经济学人才培养和国家地区社会经济发展贡献智慧和力量。

全国区域经济学学科建设年会是国内区域经济学界一项重要的学术盛会，是区域经济学界专家思想碰撞、智慧交融的良好平台。此次会议是我校承办的规模较大、层次较高、专家学者参与人数较多的学术会议,会议的举行进一步提升了我校在全国的知名度，同时也将对我校区域经济学专业的建设、改革与发展产生积极的促进作用。

（撰稿：经济学院 张艳）

【二】合作社在“四化”同步发展中的地位与作用学术研讨会在我校召开

11月10日上午，由安徽财经大学科研处、中国合作社研究院、合作经济研究中心共同举办的“合作社在‘四化’同步发展中的地位与作用”学术研讨会在龙湖东校区视频会议室召开。中国人民大学农业与农村发展学院党委书记、副院长孔祥智教授，中华合作时报社社长、《中国合作经济》杂志社总编辑査迎新，中国供销合作经济学会秘书长程庆新，中国社会科学院农村发展研究所研究员国鲁来，中华合作时报社副总编曾峰应邀出席了会议。我校科研处副处长徐旭初，经济研究所所长张会恒，中国合作社研究院院长刘从九、副院长唐敏，合肥研究院副院长汪雷，中国合作社研究院全体专、兼职研究人员及我国首届合作经济专业硕士研究生，棉花检验专业本科生40余人参加了会议。会议由唐敏主持。

会上，孔祥智以黑龙江仁发农机合作社为典型案例，通过剖析其不同发展阶段及经验，认为合作社成功的关键是“对内”要遵循“合作社原则”做好“民主管理、按交易额分配”，同时对从事生产类的农机合作社，每名社员还应入股投资合作社，以实现风险与收益对等；“对外”要遵循“市场原则”，并提出合作社管理者的贡献越能在分配层面上得以体现，合作社发展越规范，合作社盈利能力就越强的观点；国鲁来从合作经济组织制度及政策视角，提出世界合作社发展的共性与个性问题，同时强调现实中应从农民需求的多样性出发，提倡多种类型合作经济组织并存共同发展的观点；程庆新从政府角色定位和宏观管理视角，充分肯定了合作社在“四化”同步发展中的重要地位与作用，提出了未来合作社发展趋势是股份合作社和综合性为农服务合作组织并存的观点；查迎新从新闻媒体推动合作经济发展的视角，提出了加强新闻媒体与高校互动、产学研与媒体共同努力，做好合作经济人才培养、科学研究、服务社会、文化传承与创新的观点。唐敏对各位专家的发言作了精彩点评。

这次研讨会在我校召开，必将对我校合作经济学科发展、合作经济理论研究水平的提高产生积极影响。

（撰稿：中国合作社研究院 李想）

【三】安徽省金融学教育年会暨院长（系主任）联席会成立大会在我校召开

11月24日，由安徽财经大学主办、安徽财经大学金融学院承办的2013安徽省金融学教育年会暨院长（系主任）联席会成立大会在我校西校区小学术报告厅召开。教育部金融学类专业教学指导委员会副主任委员、我校校长丁忠明教授，教育部金融学类专业教学指导委员会副主任委员、中央财经大学金融学院博士生导师李健教授，安徽省金融学会秘书长、中国人民银行合肥中心支行研究处处长徐金伟，来自全省24所开设金融学类本科专业高校的相关学院院长、副院长（系主任、副主任），我校研究生处处长刘银国教授、教务处副处长夏万军博士、实验实训中心副主任庄晓燕、金融学院领导和全体教师参加了会议。

当天上午的会议分为开幕式和交流发言两个阶段，开幕式由我校金融学院副院长任森春教授主持。

开幕式上，丁忠明致辞。他首先代表学校向各位参会嘉宾表示热烈欢迎和诚挚问候，并简要介绍了举办此次会议的目的和意义。丁忠明指出，作为召集人和牵头人，安财举办此次会议，就是要搭建安徽省高校金融学类教育和科研沟通交流的一个平台，通过开展一些学术交流活动，总结和分享安徽省高校金融学类专业教育教学改革与发展的成就和经验，探索金融学类专业教育的科学发展之路，进一步提高人才培养质量和师资队伍建设水平，更好地服务社会。他希望与会代表共同努力，把这个平台建设好、运用好，使之发挥更大作用。

徐金伟代表省金融学会对安徽省高校金融学类专业院长（系主任）联席会成立表示热烈祝贺，并作了题为“增强针对性，培养金融高端人才”的发言。

会上，丁忠明宣布了安徽省高校金融学类专业院长（系主任）联席会成立。任森春宣读了联席会秘书长、副秘书长人员名单。

在专题发言阶段，合肥工业大学经济学院副院长张本照教授主持会议。安徽大学经济学院副院长徐亚平教授、铜陵学院金融学院院长金利娟教授和我校金融学院副院长任森春教授分别作了题为“关于金融专业综合改革的若干思考”、“关于地方性应用型本科高校金融学科专业人才培养特色”和“关于全流程实践嵌入的金融人才培养探索”的发言。

下午的会议分为主题演讲和论文交流两个阶段。首先，李健作了题为“金融学科发展与专业教学改革”的演讲。她围绕着中国金融学科发展的基础与要求、中国金融学科建设的范畴与定位、中国金融专业的教学规格与教改和教学条件的创造与教学资源的开发利用等四个方面，阐述了金融学科教育教学改革的思路与理念、金融学专业教学质量的国家标准及课程体系的总体框架等。我校金融学院副院长张长全教授主持会议。

在论文交流阶段，安徽工业大学经济学院副院长刘立平教授主持会议。淮南师范学院经济与管理学院院长白林教授、安徽中医药大学医药经济管理学院保险系主任刘爱超、我校金融学院潘淑娟教授和李加明教授分别作了题为“建立金融实验教学质量监控与评价体系的探索”、“医学院校保险学专业本科培养方案的探讨”、“金融人才培养标准与质量的若干思考”、“保险教育的几个问题”的发言。

经过全体会议代表的交流讨论，此次会议就许多问题达成了共识，实现了“搭建平台，交流经验，增进友谊”的目的，会议取得圆满成功。

（撰稿：金融学院 秦元芳 丁龙华 杜斌）

【四】第四届高校科研服务安徽经济社会发展研讨会在我校召开

11月30日，由我校合芜蚌自主创新与区域经济发展研究中心主办、安徽大学长三角经济社会发展研究中心和安徽工业大学皖江城市带承接产业转移示范区建设研究中心协办的第四届高校科研服务安徽经济社会发展研讨会在我校召开。会议由合芜蚌自主创新与区域经济发展研究中心主任张会恒教授主持，来自全省10余所高校的近50名学者参加了会议。

会前，校长丁忠明教授会见了与会代表。他对高校服务地方经济社会发展提出了一些建设性意见，并就《安徽经济社会发展概况》的编写大纲提出重要的修改意见。

会上，副校长张庆亮教授代表学校致欢迎辞。他充分肯定了高校科研主动服务于安徽经济社会发展所取得的成绩和经验，并对未来高校与政府、企业的紧密合作及各高校加强交流、整合资源、实现共同发展寄予厚望。结合十八届三中全会精神，张庆亮提出了政府购买、家庭农场、混合所有制等值得高校深入研究的问题，希望与会学者能够深入思考和探讨。

在科研服务地方的经验交流中，各个高校显示出不同的特点。比如，长三角经济社会发展研究中心凸显了与省委省政府密切合作关系的特征；淮北师范大学皖北经济与社会发展研究中心、阜阳师范学院皖北研究中心和安徽省农民工研究中心、淮南师范学院资源型城市发展研究中心更多体现了面向所在城市的特点；皖江城市带承接产业转移研究中心体现出与大企业的深度合作关系；铜陵学院、蚌埠学院、蚌埠医学院和安徽科技学院等表现为学校强力支持的政策设计等等。

在科研服务地方的思考中，形成了一些较为一致的观点，也有一些不同的看法。比如，在研讨会的协同性和开放性、服务社会形式的特色性与多样性主张，服务社会的准确定位和特色、品牌的打造，要把软科学做硬的见解，服务地方经济发展的一些体制性障碍和观念性障碍等方面基本形成一致的看法。科研服务地方经济社会发展中的学术独立性问题引起与会学者的热烈讨论，并形成不同的观点。

我校拟出版的特色教材《安徽经济社会发展概况》编写大纲的征求意见也是此次会议的重要议题，与会学者认为该书的编写是服务地方发展的形式之一，并对编写大纲提出了修改意见。

与会代表还参观了产学研合作成效突出的企业----安徽莱姆佳肥业有限公司。

（撰稿：经济发展研究中心 朱榕）

【五】丁忠明出席安徽省社会科学界第八届学术年会

12月1日，安徽省社会科学界第八届（2013）学术年会在合肥隆重举行。安徽财经大学校长、安徽省社科联副主席丁忠明，安徽财经大学副校长周加来出席开幕式。科研处处长盛明泉及校内40余位专家学者应邀参会。

此次年会的主题为“美好安徽 圆梦中国：自信·自觉·自强”。会上，华黎等撰写的“新农保政府补贴机制探讨”获学术年会论文三等奖。丁宁撰写的“安徽农资商品流通体制改革研究”、张会恒等撰写的“江浙沪皖四地商务成本的比较研究”、鲁峰等撰写的“城市夜间旅游客源市场调查问卷研究”、任志安等撰写的“沿淮经济带城镇空间布局优化研究”、万光彩撰写的“产业转移承接中的金融支持研究”获学术年会论文优秀奖。

年会设四个专场，安徽财经大学承办了“转型升级与创新发展”专场。科研处副处长徐旭初向大会汇报了该专场的学术交流情况。

  (撰稿：科研处 张建军）

【六】我校承办安徽省社会科学界第八届学术年会“转型升级与创新发展”专场研讨会

12月1日下午，我校承办的安徽省社会科学界第八届学术年会“转型升级与创新发展”专场研讨会在安徽省委党校举行，副校长周加来出席并讲话。开幕式由科研处处长盛明泉主持。

周加来向与会代表简要介绍了安徽财经大学的科研与社会服务情况，回顾了我校两次承办安徽省社科联合会学术会议的工作情况。他认为，“转型升级与创新发展”专场收到的120余篇学术论文总体可以分为“转型升级与创新发展在不同区域的共同特征”、“转型与创新过程中的安徽产业发展”、“转型与创新过程中的区域经济协同”、“转型与创新过程中的城乡二元结构化解”四个板块。周加来向与会代表介绍了我校社科联成立的筹备工作，并真诚邀请来自省内社科界的朋友出席12月11日的安徽财经大学社会科学界联合会成立大会。

专场研讨会先后由安徽省社科院副院长杨俊龙、合肥工业大学社会科学研究办公室主任吴椒军和合肥工业大学经济学院院长朱卫东主持。来自省政府发展研究中心、省社科院、农行安徽省分行、安徽财经大学、合肥工业大学、安徽农业大学和安徽工业大学等单位的专家进行了学术讲演。铜陵学院副院长冯德连和安徽大学经济学院院长李光龙进行了精彩点评。

此次我校承办的“转型升级与创新发展”专场研讨会准备充分，组织有力，代表发言积极踊跃，观点鲜明，专家点评精彩纷呈。研讨会得到与会专家学者的一致好评。

 （撰稿：科研处 张建军）

【七】我校社会科学界联合会成立暨第一届代表大会隆重举行

12月11日下午，我校社会科学界联合会成立暨第一届代表大会在龙湖东校区一号办公楼一号会议厅隆重举行。安徽省社科联党组书记、常务副主席刘飞跃，我校校长、省社科联副主席丁忠明，省社科联党组成员、副主席卜幼凡，我校副校长周加来出席。来自省内兄弟院校、蚌埠市社科联的领导及我校社科专家、学者共160余人参加了会议。会议由周加来主持。

丁忠明代表学校致辞。他首先对参加会议的省社会科学界联合会领导和各兄弟院校的同仁们的到来表示热烈欢迎与衷心感谢。在简要介绍了我校近年来在人才培养、科学研究、社会服务等方面所取得的成就后，丁忠明强调指出，在省社科联、兄弟高校的大力支持和全校师生员工的共同努力下，我校的社科联工作、科学研究工作一定会取得更好的成绩。

刘飞跃代表省社科联向我校社科联的成立和新当选的主席、副主席、秘书长以及各位委员表示热烈的祝贺，同时向从事社会科学研究工作的老师们表示崇高的敬意。刘飞跃对我校社科联的成立给予高度评价，他认为这是我校54年校史上浓墨重彩的一笔，具有里程碑的意义。刘飞跃指出，社会科学对于社会实践、社会发展和各项改革的推动作用越来越大，越来越明显。希望从事社会科学研究的老师们能够利用好社科联对内对外的平台，进一步促进学术交流，更好地凝聚科研力量，充分发挥社科联对社会发展的影响力和对社会实践的推动力。

会上，周加来介绍了大会的筹备情况。卜幼凡代表省社科联宣读了《关于同意成立安徽财经大学社科联的函》。刘飞跃与丁忠明共同为安徽财经大学社会科学界联合会成立揭碑。 

随后在安徽财经大学社会科学联合会第一届代表大会上，与会人员一致通过了我校第一届社科联机构设置， 拟任领导机构人员名单、《安徽财经大学社会科学界联合会章程》。

据悉，安徽财经大学社会科学界联合会是我省成立的第一家高校社会科学界联合会。

（撰稿：科研处 刘晓光 孟晴 闫瑾)

【八】周加来出席第三届安徽MBA发展论坛

12月14日，副校长周加来率团出席了由安徽MBA培养院校联盟主办、安徽大学承办的第三届安徽MBA发展论坛。工商管理学院院长宋思根、MBA/MTA教育中心副主任戴强、刘冬华等近30名师生参加了本次论坛。

安徽省委教育工委常务副书记高开华、安徽大学党委书记黄德宽、安徽MBA培养院校联盟理事长杨善林、全国MBA教育指导委员会委员梁樑分别致辞。会议还宣布了2012年度安徽MBA优秀教师、优秀管理人员及优秀学员名单。我校陈晓玲教授、张莹教授获优秀MBA教师称号，MBA/MTA教育中心副主任刘冬华获优秀管理人员称号，翁延淮、邓晓明获优秀学员称号。 主办方还邀请了江淮汽车前董事长左延安、合肥合锻机床股份有限公司董事长严建文、合肥荣事达三洋电器股份有限公司董事长金友、安徽新华发行(集团)控股有限公司董事长曹杰等徽商企业家莅临论坛。与会的企业家在与安徽MBA培养院校联盟五校校长的对话交流中，分别就MBA教育与企业家成长等话题分享了自己的管理经验和体会。

安徽MBA培养院校联盟由中国科技大学、合肥工业大学、安徽大学、安徽财经大学、安徽工业大学等5所MBA培养高校组成，是资源和信息共享的非营利性组织。联盟旨在构建有利于MBA教育发展的沟通平台，为MBA教师的成长、MBA学生的发展，乃至安徽地区MBA教育水平的提升提供支持。

（撰稿：工商管理学院 钱盈）

【九】国家自然科学基金委员会何鸣鸿一行来我校调研

近日，国家自然科学基金委员会副主任何鸣鸿，管理学部常务副主任李一军、副主任高自友和处长刘作仪来我校调研。中国科技大学教授、国家自然科学基金委员会专家梁樑等参加调研。调研主题为“地方高校国家自然科学基金项目的过程管理”。

调研活动包括现场汇报和座谈两个组成部分。我校校长丁忠明、副校长周加来、科研处处长盛明泉、各学院（部、所）负责人以及学校部分科研骨干参加了座谈会。丁忠明向何鸣鸿一行简要介绍了我校的历史和现状，周加来介绍了近年来我校国家自然科学基金项目申报与研究情况。

何鸣鸿在座谈会上指出，教学研究型大学应当处理好教学与科研的关系，两者关系的处理应当遵循“教学为主体、科研促教学”的主旨。地方高校拥有丰富的科研资源，应当而且可以在自然科学研究领域发挥更好的作用。自然科学研究应当秉承严谨的学术态度，质量始终是国家自然科学基金项目的生命线。国家自然科学基金项目从申报、立项、研究、结项到再申报构成一个完整的流程，质量的控制与提升应当体现到流程的每一环节。

座谈会上，我校科研人员就国家自然科学基金项目申报前准备、标书撰写、团队构成、研究过程的组织和结项等方面提出问题，何鸣鸿一行耐心细致地进行了解答。

此次调研活动，既是国家自然科学基金委走群众路线，深入基层、了解基层和倾听基层的一个缩影，也是对地方高校从事自然科学研究的鼓励与促进。

（撰稿：科研处 刘晓光）

☆成果管理

【一】我校主编的《中国合作经济发展研究报告2013》获中华全国供销合作总社领导批示

由周加来副校长领衔主编的全国首部公开出版的《中国合作经济发展研究报告2013》受到中华全国供销合作总社李春生副主任批示：“安徽财经大学加来同志主编《中国合作经济发展研究报告2013》，系统研究分析了我国专业合作、供销合作、信用合作、资金互助合作及其他各类合作经济组织发展情况，提出了相关对策建议，既有较强的理论性，又有显著的实践特色，对合作经济研究与实践具有很好的参考价值。望不断深化理论研究与创新，加强实践总结与提炼，写出更多高质量的研究成果，为我国合作经济发展做出更大贡献。”

上述批示是对我校高度重视合作经济学科建设工作的充分肯定与鼓励。中国合作社研究院将继续面向全校组织团队，认真调查研究，理论联系实际，做好《中国合作经济发展研究报告2014》的编著工作。

（撰稿：中国合作社研究院 唐敏）

 【二】我校在“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛“网络虚拟运营”专项竞赛中再传捷报

近日，第九届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛“网络虚拟运营”专项竞赛结果公布。工商管理学院教师武佩剑、胡利军指导的两支团队获得全国二等奖，王平指导的两支团队获得全国三等奖。同时，我校以17分的总积分排名全国第七，获得一个团队直接入围第九届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛“网络虚拟运营”专项竞赛总决赛的资格。

为培养和提高大学生创新创业意识，激发创业热情，推动全国高校创业教育教学发展，今年8-12月，团中央举办了“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛“网络虚拟运营”专项竞赛第二赛季的比赛。在学校领导关心和支持下，校团委、实验实训中心、工商管理学院联合举办了我校第二届企业模拟运营大赛暨第九届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛“网络虚拟运营”专项竞赛第二赛季选拔赛。近百支参赛团队历经两个多月的团队预赛、个人赛、复活赛、团队决赛的激烈对抗，最终由工商管理学院教师武佩剑、胡利军、王平指导的5支团队获得进军“网络虚拟运营”专项竞赛资格。

（撰稿：校团委 徐珊珊）

☆学术交流

※  11月4日和5日，应会计学院、科研处、研究生处邀请，北京大学光华管理学院副院长、MP Acc中心主任、博士生导师陆正飞教授，长江学者、全国会计硕士专业学位教育指导委员会秘书长、中国人民大学商学院副院长、博士生导师王化成教授来我校讲学并作了题为“会计信息与宏观经济运行”的学术报告。陆正飞教授与王化成教授的报告会分别由会计学院院长卢太平和副院长翟胜宝主持。
※  11月4日，应学校科研处和工商管理学院邀请，中国农业大学经济管理学院博士生导师陆娟教授为学院教师和研究生作 “品牌危机事件的前因、后果及应对策略”的学术报告，报告会由工商管理学院副院长胡旺盛教授主持。
※  11月6日，台湾静宜大学人文社会科学院院长、台湾大学东亚研究所法学博士王振辉教授应学校科研处、中国合作社研究院、经济研究所等单位邀请，来我校作了题为“人文社会科学研究方法探析——一个批评理论的视域”的学术报告。报告会由经济研究所所长张会恒教授主持。

※  11月9日，厦门大学能源经济研究中心姚昕博士应邀为我校师生作了“关于可计量的一般均衡（CGE）模型及其在经济管理中的应用”的学术报告。报告会由统计与应用数学学院副院长宋马林教授主持。
※  11月17日，中国科学院院士、西安交通大学副校长徐宗本教授应邀来我校“安财大讲堂”，做了题为“漫谈数学与计算科学”的学术讲座。讲座由副校长张庆亮主持，统计与应用数学学院师生聆听了讲座。
※  11月17日，中共中央编译局比较政治与经济研究中心研究员陈林博士、中国农业大学博士生导师何广文教授应学校科研处、中国合作社研究院、合作经济研究中心邀请，在东校区博文楼二楼研究生学术报告厅为我校师生分别做了题为“三位一体服务三农：新型合作化之中国梦”、“合作金融发展模式及其优化路径探讨”的学术报告。报告会前，丁忠明校长接见了两位专家，并为他们颁发了合作经济研究中心学术委员会委员聘书，同时聘请陈林博士为我校兼职教授。报告会由中国合作社研究院副院长唐敏教授主持。

※  11月22日，蚌埠日报社主任编辑杜建山老师，为我校新闻学学子作了题为“新闻实务能力的培养与提升”的报告，讲授了近期的传媒热点背后的新闻知识，并结合当前的新闻学考研热点为学生解疑答惑。
※  11月23日，安徽省大别山革命历史研究会成立大会在合肥召开，我校思想政治理论课教学研究部主任汪先平教授应邀参会。会上，我校思政部当选为会长单位，汪先平当选为副会长。
※  11月23日至24日，安徽省高校思想政治教育研究会皖北片分会第18次会议在宿州学院召开。皖北片28所高校的宣传部部长、思想政治理论课教学机构负责人以及思想政治理论课教师等50余名代表参加了会议。宿州学院党委书记陈国龙出席。我校党委宣传部部长张金标、校报编辑部主任金再华、思政部教师钱和辉等参加了会议。
※  11月27日，应会计学院、科研处、研究生处邀请，上海证券交易所公司管理部经理沈振宇博士为会计学院师生作了题为“沪市并购重组之最”的学术报告。讲座由会计学院院长卢太平教授主持。
※  11月30日，上海交通大学安泰经济与管理学院朱启贵教授应邀为统计与应用数学学院师生作了“关于生态文明及经济可持续发展”的学术报告。报告会由统计与应用数学学院余华银教授主持。
※  应校科研处、研究生处、金融学院和“资产价格与金融稳定”学科特区邀请，中国人民大学财政金融学院院长助理兼货币金融系主任、博士生导师张成思教授来我校讲学，于11月30日和12月1日，在博文楼110室分别作了题为“实证研究中动态时序分析的可信性”和“中国普通商品金融化问题”的学术报告。报告会分别由“资产价格与金融稳定”学科特区负责人何启志博士和副院长王浩主持。

※  应科研处、研究生处、金融学院邀请，12月7日上午，中国农业大学博士生导师何广文教授、浙江工商大学钱水土教授、中国人民银行南京分行副行长陶为群研究员在龙湖东校区博文楼为我校师生分别作了题为“金融组织制度创新政策及其绩效分析”、“ 中国农村金融改革的实践探索---浙江丽水样本”、“人民币跨境使用的进展与前景”的学术报告。
※  12月8日，中国社会科学院研究生院教授、博士生导师李金华教授应邀为我校师生做了“关于做研究生导师的体会与感悟”的报告。报告会由统计与应用数学学院院长张焕明教授主持。
※  12月8日，《农业经济问题》杂志社社长李玉勤研究员应邀在西校区通惠楼13楼经济研究所会议室做了题为“学术论文的选题与写作”的学术报告。经济发展研究中心、中国合作社研究院、经济学院、统计与应用数学学院、金融学院、国际贸易学院的老师和硕士研究生参加了此次座谈与交流。报告会由经济发展研究中心主任张会恒教授主持。
※  12月8日，应国际经济学贸易学院邀请，中国商务出版社总编辑、《国际贸易》杂志社长兼主编钱建初编审在东校国贸学院会议室举办了以“构建开放型经济体系与国际贸易”为主题的学术讲座。讲座由国贸学院院长赵有广教授主持。
※  12月11日，“徽商大讲堂”第十讲在龙湖东校区博雅楼404教室举行。安徽省十二届人大代表、安徽嘉恒文化旅游集团董事长董晓华先生为我校师生作了 “文化旅游产业的发展现状及趋势”的演讲。

※  12月14日，南京大学博士生导师杨海平教授应邀在广学楼202实验室为我校师生作了一场题为“我国文化产业发展前景研究”的学术报告会。报告会由管理科学与工程学院院长程刚教授主持。
※  12月14日，应科研处、研究生处及财政与公共管理学院的邀请，中国人民大学财政金融学院副院长、博士生导师岳树民教授就十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》作了解读报告。报告会由财政与公共管理学院院长经庭如教授主持。 

※  12月14日，华东政法大学知识产权学院博士生导师、商标与产业经济研究所所长王莲峰教授应科研处、研究生处和法学院的邀请，在博雅楼模拟法庭为法学院师生作了一场题为“商标法第三次修改的热点问题” 的学术报告。报告会由张卫彬副院长主持。
※  12月16日，应会计学院、科研处、研究生处邀请，中南财经政法大学会计学院副院长、博士生导师张敦力教授在博文楼106教室作了主题为“企业集团资金管理理论与实践”的学术报告。报告会由会计学院院长卢太平教授主持。
※  12月19日，应我校国际经济贸易学院邀请，中国科技大学管理学院教授、博士生导师刘志迎教授为国贸学院师生作了题为“依托长江建设中国新经济支撑带：问题与对策”的学术报告。
※  12月20日，应我校国际经济贸易学院邀请，上海大学董有德教授在我校5栋316教室为国贸学院学生作了一个题为“中国（上海）自由贸易实验区的制度创新研究”的讲座。


